



Číslo: 44019/2021-2022

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej dňa **08. 04. 2022**

Názov kontrolovaného subjektu	
Stredná zdravotnícka škola, Farská 23, Nitra	
Zriaďovateľ	Nitriansky samosprávny kraj

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:

PhDr. Regina Sládečková, PhD., riaditeľka školy

Mgr. Magdaléna Roháčová, zástupkyňa riaditeľky školy

PhDr. Júlia Hudáková, zástupkyňa riaditeľky školy

V súlade s poverením na **tematickú** inšpekciu č. 44019/2021-2022 zo dňa 07. 04. 2022 **inšpekciu vykonali:**

Ing. Ján Goldschmidt, školský inšpektor, ŠIC Nitra

.....

PhDr. Miroslava Csomosová, odborníčka z praxe

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKČIE

Organizácia vyučovania v učebnom odbore 5371 H sanitár v strednej zdravotníckej škole.

ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Kontrolovaným subjektom bola stredná zdravotnícka škola s vyučovacím jazykom slovenským. V externej forme štúdia v učebnom odbore 5371 H sanitár vzdelávala 13 žiakov. Vzdelávací proces v učebnom odbore zabezpečovalo 5 pedagogických zamestnancov.

1.2 ŠKOLSKÝ VZDELÁVACÍ PROGRAM

Škola uskutočňovala výchovu a vzdelávanie v učebnom odbore 5371 H sanitár podľa vypracovaného Školského vzdelávacieho programu s názvom Sanitár (ďalej ŠkVP). ŠkVP bol vypracovaný v súlade so Štátnym vzdelávacím programom (ďalej ŠVP) pre učebný odbor 5371 H sanitár vydaným Ministerstvom zdravotníctva Slovenskej republiky pod číslom Z35013-2013- OZdV dňa 30. 07. 2013 s účinnosťou od 1. septembra 2013. Stanovené strategické ciele v ŠkVP a zadaný profil absolventa smerovali k lepšiemu uplatneniu absolventa na trhu práce. Učebný plán školy umožňoval realizáciu výchovy a vzdelávania v súlade s princípmi a cieľmi stanovenými školským zákonom a ŠVP. Poznámky k učebnému plánu boli prevzaté zo ŠVP bez zapracovania špecifických podmienok školy. Súčasťou ŠkVP boli

učebné osnovy jednotlivých odborných predmetov (zdravoveda, sanitárstvo, prvá pomoc, sanitárske činnosti) vypracované na rozsah stanovený učebným plánom, umožnili realizovať výchovu a vzdelávanie a rozvíjať kľúčové kompetencie žiaka v súlade s cieľmi stanovenými v ŠVP. Vzhľadom na požiadavky zdravotnej spôsobilosti na uchádzača stanovenými v bode 7.12 ŠkVP škola neprijíma na štúdium uchádzačov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Oboznámenie verejnosti, zákonných zástupcov žiakov a žiakov so ŠkVP bolo zabezpečené jeho uverejnením na webovom sídle školy.

1.3 PERSONÁLNE PODMIENKY

Výchovno-vzdelávací proces učebného odboru zabezpečovalo 5 pedagogických zamestnancov, z nich 3 v odbornom teoretickom vzdelávaní a 2 v odbornom praktickom vzdelávaní. Učiteľky s výnimkou jednej, ktorá mala ukončené vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa v študijnom odbore Verejné zdravotníctvo a neabsolvovala 2-ročnú zdravotnícku prax, spĺňali kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky.

1.4 ORGANIZAČNÉ ZABEZPEČENIE PRAKTICKÉHO VYUČOVANIA

Praktické vyučovanie predmetu sanitárske činnosti bolo realizované v prirodzených podmienkach priestorov Fakultnej nemocnice v Nitre na určených pracoviskách v súlade s vypracovaným harmonogramom. Žiaci boli rozdelení do dvoch skupín s počtom žiakov 6 a 7, čím v jednej skupine nebol dodržaný maximálny počet 6 žiakov v skupine stanovený ŠVP. Z kontroly triednej knihy vyplynulo, že obidve skupiny od začiatku školského roku do 11. 03. 2022 vyučovala jedna učiteľka. Od 11. 03. 2022 bola riaditeľkou školy do druhej skupiny určená ďalšia vyučujúca, ktorú v jej neprítomnosti zastupovala učiteľka prvej skupiny, čím vyučujúca naďalej kontrolovala prácu 13 žiakov. V čase od 7.30 do 10.30 hod. prvá skupina žiakov vykonávala prax na stálom pracovisku (urologické oddelenie) pod vedením učiteľky. Žiaci druhej skupiny boli zaradení na jednotlivé oddelenia podľa harmonogramu a vykonávali prácu iba pod vedením zamestnancov nemocnice alebo samostatne. Po prestávke v trvaní 30 minút sa skupiny vymenili a vyučujúca kontrolovala prácu žiakov druhej skupiny na urologickom oddelení. Zošity praktického vyučovania boli vedené na veľmi dobrej úrovni, obsahovali náležitosti potrebné k organizácii praktického vyučovania (harmonogram, poučenie o organizácii vyučovania v prirodzených podmienkach, kritériá na hodnotenie a klasifikáciu žiaka, rozsah praktických výkonov sanitára, tematický plán a prehľad realizovaných výkonov počas vyučovania).

2 ZÁVERY

Vypracovanie školského vzdelávacieho programu pre učebný odbor sanitár v súlade so štátnym vzdelávacím programom, realizácia výchovy a vzdelávania v súlade s princípmi a cieľmi stanovenými školským zákonom a štátnym vzdelávacím programom podľa učebného plánu vytvorili predpoklad naplnenia profilu absolventa učebného odboru. Nerozpracovanie poznámok k učebnému plánu na špecifické podmienky školy obmedzilo informácie o konkrétnej organizácii štúdia pre záujemcov. Uverejnením školského vzdelávacieho programu na webovom sídle školy boli sprístupnené informácie o štúdiu odboru verejnosti. Vyučovanie obidvoch skupín žiakov na odbornej praxi jednou učiteľkou nezabezpečilo pedagogický dozor v jednej skupine s dopadom na bezpečnosť žiakov a kvalitu práce pri praktických činnostiach na jednotlivých oddeleniach. Absencia kvalifikačných a osobitných

kvalifikačných predpokladov jednej učiteľky predmetu sanitárstvo cvičenia malo dopad na jeho neodborné vyučovanie v plnom rozsahu.

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov:

1. § 152 písm. c) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej školský zákon) v nadväznosti na Štátny vzdelávací program pre odborné vzdelávanie na stredných zdravotníckych školách učebný odbor 5371 H sanitár (nedodržanie maximálneho počtu 6 žiakov z hľadiska ochrany zdravia žiakov, pacientov a hygieny v odbornej zdravotníckej praxi v zariadeniach zdravotníckej starostlivosti).
2. § 12 ods. 1 písm. a) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov (neabsolvovanie vysokoškolského vzdelania druhého stupňa v príslušnom odbore).
3. § 10 ods. 7 písm. a) zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov (neabsolvovanie najmenej 2-ročnej zdravotníckej praxe).

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia:

1. odporúča

– rozpracovať poznámky k učebnému plánu na špecifické podmienky školy

2. **ukladá kontrolovanému** subjektu v lehote do 27. 05. 2022 **prijat' konkrétne opatrenia** na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa nedodržania maximálneho počtu 6 žiakov z hľadiska ochrany zdravia žiakov, pacientov a hygieny v odbornej zdravotníckej praxi v zariadeniach zdravotníckej starostlivosti, neabsolvovania vysokoškolského vzdelania druhého stupňa v príslušnom odbore a 2-ročnej zdravotníckej praxe učiteľky predmetu sanitárstvo cvičenia a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Nitra s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov.

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť Školskému inšpekčnému centru Nitra v termíne do 15. 09. 2022

PÍ SOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII

1. štátny vzdelávací programom pre učebný odbor 5371 H sanitár;
2. Školský vzdelávací program pre učebný odbor 5371 H sanitár - Sanitár;
3. rozvrh hodín;
4. harmonogram zadelenia žiakov I. SAN triedy na odbornú prax;
5. triedna kniha I. SAN triedy;
6. triedny výkaz a katalógové listy žiakov I. SAN triedy;

7. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov, ktorí zabezpečujú vyučovací proces žiakov v I.SAN triede.

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovil:

školský inšpektor: Ing. Ján Goldschmidt

Dňa: 27. 04. 2022

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra:
Ing. Ján Goldschmidt

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:
PhDr. Regina Sládečková, PhD.

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 04. 05. 2022 v Nitre:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra:

Ing. Ján Goldschmidt

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

PhDr. Regina Sládečková, PhD.

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

PhDr. Regina Sládečková, PhD., riaditeľka školy

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Ing. Ján Goldschmidt, školský inšpektor

Na vedomie

Štátna školská inšpekcia Bratislava - úsek inšpekčnej činnosti

Stredná zdravotnícka škola, Farská 23, 950 50 Nitra
č. tel.: 037/7930001-3; e-mail sekretariat@szsnitra.sk

č. j.: 672/1/2022

V Nitre, 10.05.2022

ŠTÁTNA ŠKOLSKÁ INŠPEKČIA ŠKOLSKÉ INŠPEKČNÉ CENTRUM NITRA	
12. 05. 2022	
Príjemník: číslo: NR/KOJA/000006	Príjemník: číslo: NR/KOJA/00114
Príjemník: 318	Príjemník: Ing. Goldschmidt ✓

Štátna školská inšpekcia
Školské inšpekčné centrum Nitra
Ing. Ján Goldschmidt,
Ul. kozmonautov 5
949 01 Nitra

Písomné vyjadrenie k obsahu správy o výsledkoch školskej inšpekcie vykonanej dňa 08.04.2022

Riaditeľka Strednej zdravotníckej školy, Farská 23, Nitra PhDr. Regina Sládečková, PhD.
Vám zasielam písomné vyjadrenie k obsahu správy o výsledkoch školskej inšpekcie vykonanej dňa 08.04.2022.

V správe so ŠŠI sú nepresnosti, ktoré vysvetľujem nižšie a uvádzam reálny opis realizácie vzdelávania v odbore sanitár - externá forma štúdia.

Zistenie ŠŠI:

- Nedodržanie maximálneho počtu 6 žiakov v skupine na praxi, prekročenie o 1 žiaka, z hľadiska ochrany zdravia žiakov, pacientov a hygieny v odbornej zdravotníckej praxi v zariadeniach zdravotnej starostlivosti,
- vyučovanie obidvoch skupín žiakov na odbornej praxi jednou učiteľkou.

Organizáciu praxe žiakov učebného odboru Sanitár – externé štúdium plánujeme vždy v kooperácii s vyučbovým pracoviskom FN Nitra v auguste.

V platnej zmluve s vyučbovým pracoviskom praxe FN Nitra zo dňa 13.08.2020, v súlade s článkom III. VYUČBA, bodom b) „Vyučbu zabezpečujú zamestnanci poskytovateľa, pokiaľ sa na rozsahu svojej účasti dohodnú so SZŠ. Pri zabezpečovaní výučby podľa učebného plánu sú povinní sa riadiť pokynmi riaditeľa SZŠ alebo pokynmi vedúceho vyučbového pracoviska“. Z uvedeného vyplýva, že zdravotníckí pracovníci FN Nitra sa podieľajú na realizácii praxe žiakov SZŠ na svojich oddeleniach. Spoluprácu s poskytovateľom v súlade so zmluvou využívame aj v učebnom odbore SAN – externá forma. Trieda 1.SAN má podľa platného učebného plánu 8 hodín praxe týždenne. Žiakov sme rozdelili do dvoch skupín. Jednu skupinu 4 hodiny praxe vedie učiteľka Mgr. Cíváňová na jednom kmeňovom oddelení podľa harmonogramu.

Žiaci druhej skupiny boli podľa harmonogramu pridelení po jednom na ošetrovacie jednotky, kde pracujú pod vedením a dohľadom zdravotníckeho personálu v súlade s platnou zmluvou. Na jedného zdravotníckeho pracovníka pripadal jeden žiak učebného odboru sanitár. Zabezpečila PhDr. Júlia Hudáková - zástupkyňa pre praktické vyučovanie v auguste 2021. Po 4 hodinách praxe a prestávke v jeden deň sa žiaci vymenili.

Vyučujúca Mgr. Civiáňová teda mala uvedené v harmonograme v jednom čase v priamej výučbe len polovicu žiakov triedy : 6 žiakov v jednej skupine od 7,30 hod do 10,30 hod a následne 7 žiakov od 11,00 hod do 14,00 hod.

Teda informácia, že vyučujúca kontrolovala prácu 13 žiakov je reálna, **avšak nie súbežne, ale vždy len jednu skupinu na jednom oddelení**. Žiaci pracovali vždy pod dohľadom a inštrukciou vyučujúcej Mgr. Civiáňovej, alebo na ostatných ošetrovacích jednotkách pod dohľadom zdravotníckeho pracovníka ošetrovacej jednotky (vždy len jeden žiak) ako vyplýva zo zmluvy o výučbovom pracovisku.

Od 11.03.2022 sa uskutočnili personálne zmeny vzhľadom na viaceré bežné faktory, ktoré sa na pracovisku vyskytujú a zasiahli do prerozdelenia úväzkov učiteľkám – odborných predmetov prevažne praxe. (vytváranie ďalšej skupiny žiakov v niektorej z tried):

Dôvody: dlhodobá PN učiteľky odborných predmetov, prijímanie nových kolegyň – sestier Mgr. Bielej, Mgr. Holanovej Bedrichovej, Dr. Fagalu, Mgr. Chrcnovej, Mgr. Kornijovej, Mgr. Vargovej.

Z tejto zmeny vyslovovalo pridelenie druhej učiteľky odborných predmetov na prax do triedy SAN. Je to však nadštandardné riešenie, ktoré nebolo nevyhnutné. Reálne kolegyňa chodí v deň praxe SAN suplovať do skupiny v iných triedach na prax.

Ďalej chcem podotknúť, že 13 žiakov triedy bolo rozdelených na dve skupiny na cvičenia v laboratórnych podmienkach školy. ŠVP a ŠkVP hovorí o 10 žiakoch v skupine, ale v našom reálnom delení to bolo 6 + 7 žiakov. Teda toto nadštandardné delenie umožňovalo nácvik praktických výkonov v učebni a plnenie výkonových štandardov.

Analýzou dochádzky žiakov na prax v II. polroku uvedenú v školskom informačnom systéme bolo zistené, tak ako to skúsenosťami s externým štúdiom predpokladáme, **že žiaci triedy SAN v II. polroku neboli v počte 13 žiakov na praxi ani raz. viď príloha dochádzka na prax (piatok) vyťažčená z cdupage.**

Reálny počet žiakov na praxi dokresľujú nasledovné informácie:

- Dňa 24.3. 2022 požiadala riaditeľstvo školy jedna žiačka o dlhodobé ospravedlnenie z dochádzky z dôvodu účasti na vojenskom výcviku, bolo jej vyhovieť, v TK je uvedená.
- Jeden žiak požiadal o prístup do triedy SAN v II. polroku, avšak neurobil rozdielové skúšky a nepokračuje vo vzdelávaní v TK bol uvedený aj v čase výkonu kontroly.
- Jedna žiačka dňa 11.4. 2022 požiadala o prerušenie štúdia. Ako dôvod uviedla - neochotná spolupráca triednej učiteľky Mgr. Civiáňovej pri riešení problémov. Neochotné umožnenie náhradných termínov. V TK bola v čase výkonu kontroly uvedená.

Pri rozhodovaní na koľko skupín bude trieda delená zohľadňujem aj vyššie uvedené skutočnosti a skúsenosti so vzdelávaním dospelých – externistov. Prekročenie počtu žiakov o jedného študenta v skupine je vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti len formálne. Ak by som vytvorila tretiu skupinu kvôli jednému žiakovi, môj krok by mohol byť vyhodnotený ako neekonomický, nakoľko by sa počet hodín navýšil o 8 hodín praxe v tretej skupine. Finančná poddimenzovanosť externých foriem štúdia v súčasnosti aj pri počte 30 žiakov v triede SAN je evidentná.

Bezpečnosť žiakov a kvalita práce pri praktických činnostiach na jednotlivých oddeleniach ovplyvňujú viaceré faktory, nielen počet žiakov v skupine, v našom prípade formálne o jedného žiaka. Nie 6 ale 7 žiakov v zostavenom harmonograme, ale ako uvádzam vyššie absencia žiakov na praxi (piatok). veľkorysé delenie triedy na cvičeniach v škole, ktoré zabezpečuje dôkladné precvičenie výkonov, vedenie praxe zdravotníckymi pracovníkmi jednotlivých oddelení, fakt, že viacerí žiaci pracujú už ako sanitári v zdravotníckych zariadeniach a dopĺňajú si vzdelanie.

Pohľad na delenie žiakov na skupiny robíme komplexne s ohľadom na vyššie uvedené skutočnosti a hoci formálne delenie je vnímané ako porušenie ŠVP, realita je iná.

V časti 2 ZÁVERY sa uvádza, že vyučovanie obidvoch skupín žiakov na odbornej praxi jednou učiteľkou nezabezpečilo pedagogický dozor v jednej skupine s dopadom na bezpečnosť žiakov a kvalitu práce pri praktických činnostiach na jednotlivých oddeleniach žiadam zo správy odstrániť.

Zistenie ŠŠI: Vyučujúca, ktorá vedie 2 hodiny sanitárske cvičenia v laboratórnych podmienkach v škole 6 žiakov v skupine bola označená, že poskytovala neodborné vyučovanie v plnom rozsahu.

Ing. Mgr. Zuzana Megyesy Eftinová, PhD. má nasledovné ukončené vzdelanie :

zdravotnícky asistent – maturitná skúška

sestra – I. stupeň VŠ bakalár (Bc.)

verejný zdravotník – II. stupeň VŠ (Mgr.) – zdravotnícke povolanie

odborník – výživa ľudí – II. stupeň VŠ (Ing.) + III. stupeň PhD.

Opäť podotýkam, že sa jedná o výučbu v učebnom odbore sanitár – externá forma, kde prax v súlade so zákonom o odbornom vzdelávaní môže učiť inštruktor aj len s maturitným vzdelaním. Štátny vzdelávací program pre učebný odbor sanitár má 9 rokov, podmienky zdravotníckej a školskej praxe sa natoľko menia, že obsahom a nastavenými podmienkami je ŠVP zastaralý a nereflektuje na reálne požiadavky vzdelávania zdravotníckych pracovníkov – sanitárov.

MZ SR vykonáva na podnet NKÚ komplexnú revíziu všetkých ŠVP s jej predpokladaným ukončením v decembri 2022. Príkladám vyjadrenie MZ SR. Rovnako Asociácia SZŠ sa zaoberá neaktuálnosťou ŠVP a podieľa sa tiež na revízii ŠVP. Prostredníctvom uznesení zo zasadnutia ASSZŠ SR v apríli 2022 žiada MZ SR riešiť situáciu so ŠVP. Viď príloha.

V čase, keď bola kolegyňa prijímaná do pracovného pomeru nebol prihlásený žiadny uchádzač o pracovné miesto. Jej neúplná zdravotnícka prax mala byť doplnená po osvedčení sa v pedagogickej praxi podpísaním pracovnej zmluvy s FN v Nitre na 0.1 úväzok, tak ako ju majú uzatvorené učiteľky odborných predmetov na 100% úväzok v škole. Jej 100% úväzok nebolo možné rozdeliť medzi ostatné vyučujúce s vysokým podielom nadčasových hodín v úväzku.

Verím, že komplexný pohľad na vyššie uvedenú problematiku zvýrazní množstvo problematických oblastí vo vzdelávaní zdravotníckych pracovníkov, ktoré v škole riešime a súvisia s nedostatkom zdravotníckych pracovníkov pre vzdelávanie, finančnú poddimenzovanosť externých programov, veľký záujem žiakov o zdravotnícke odbory, a nutnosť revízie podmienok zdravotníckeho vzdelávania.

S pozdravom

Stredná zdravotnícka škola
Farského 23, 950 50 NITRA

PhDr. Reginá Sládečková, PhD.
riadička školy

prílohy:

Dochádzka žiakov SAN na prax (piatok) v II. polroku (papierová forma doručená poštou)

Vyjadrenie MZ SR k ŠVP

List ASSZŠ SR adresovaný MZ SR



PhDr. Regina Sládečková
Stredná zdravotnícka škola
Farská 23
949 01 Nitra

Váš list číslo/zo dňa
672/1/2022/12. 05. 2022

Naše číslo
NR/2022/000366/00813

Vybavuje/linka
Ing. Ján Golešchmidt
037/6522357

Nitra
24. 05. 2022

Vec:

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu riaditeľky školy k Správe o výsledkoch školskej inšpekcie č. 44019//2021-2022.

Dňa 12. 05. 2022 bolo Školskému inšpekčnému centru Nitra doručené Vaše stanovisko k Správe o výsledkoch školskej inšpekcie č. 44019/2021-2022, v ktorom uvádzate nesúhlas so závermi tematickej inšpekcie týkajúcimi sa nedodržania maximálneho počtu žiakov v skupine na odbornej praxi, vyučovania obidvoch skupín na odbornej praxi jednou učiteľkou a neodbornosti vyučovania predmetu sanitárske cvičenia.

Štátna školská inšpekcia vykonala kontrolu organizácie vyučovania v učebnom odbore 5371 H sanitár v súlade s metodikou tematickej inšpekcie a v súčinnosti s odborníčkou z praxe delegovanou Ministerstvom zdravotníctva Slovenskej republiky. K uvedeným námietkam uvádzam nasledovné stanovisko spracované na základe vyjadrenia odborníčky z praxe:

1. V stanovisku k Vášmu vyjadreniu odborníčka z praxe konštatovala, že platný Štátny vzdelávací program (ďalej ŠVP) pre učebný odbor 5371 H sanitár vydaný Ministerstvom zdravotníctva Slovenskej republiky pod číslom Z35013-2013- OZdV dňa 30. 07. 2013 s účinnosťou od 1. septembra 2013 stanovuje počet žiakov 6 v jednej skupine na praktickom vyučovaní, z uvedeného dôvodu počet 7 žiakov v jednej skupine je porušením ŠVP. Potvrdila prácu pracovnej skupiny Rady Ministerstva zdravotníctva pre tvorbu a hodnotenie štátnych vzdelávacích programov na revidovaní ŠVP v učebnom odbore 5371 H sanitár a diskusiu o navýšení počtu žiakov v skupinách na praktickom vyučovaní, ale zároveň konštatovala, že do schválenia inovovaného ŠVP je platný aktuálny ŠVP schválený v roku 2013, a preto Vaše argumenty nemajú vplyv na porušenie uvedené v správe o výsledku školskej inšpekcie.
2. Odborníčka z praxe uviedla, že počas vyučovania predmetu sanitárske činnosti, jedna skupina mala pridelenú stálu učiteľku Mgr. Cíváňovú. Žiaci druhej skupiny boli rozdelení na jednotlivé pracoviská a pracovali pod dohľadom zdravotníckeho personálu Fakultnej nemocnice Nitra. V čase realizácie inšpekcie dňa 08. 04. 2022 boli

v rozvrhu hodín uvedené na vyučovanie dve vyučujúce pre dve skupiny. Mgr. Cíváňová mala pridelené stabilné pracovisko (urologické oddelenie) a Mgr. Laura Bereczová, MSc., MPH mala kontrolovať prácu žiakov na jednotlivých pracoviskách, čo bolo v súlade so ŠVP. Podľa informácie PhDr. Júlie Hudákovej, vedúcej praktického vyučovania, Mgr. Bereczová bola dňa 08. 04. 2022 neprítomná v práci z dôvodu lekárskeho vyšetrenia. Počas jej neprítomnosti bola zastupovaním poverená Mgr. Cíváňová, ktorá mala zabezpečovať výchovno-vzdelávací proces žiakov dvoch skupín tak ako od začiatku školského roka. Podľa kontroly triednej knihy tento stav pretrvával aj po 11. marci 2022 vzhľadom na zastupovanie pridelenej učiteľky pre 2. skupinu Mgr. Cíváňovou, čo naďalej sťažovalo plnenie vzdelávacích štandardov a hodnotenie žiakov.

3. V súvislosti s odbornosťou vyučovania predmetu sanitárske činnosti odborníčka z praxe poukázala na časť kvalifikačné požiadavky na učiteľov profilujúcich predmetov v ŠVP, podľa ktorej vyučujúca predmetu sanitárstvo cvičenia musí mať ukončené vysokoškolské štúdium 2. stupňa v odbore ošetrovateľstvo alebo starostlivosť o chorých a minimálne 2 roky odbornej praxe čo Ing. Mgr. Zuzana Megyesy Eftimová, PhD. nespĺňala.

Z uvedených dôvodov Vami zaslané stanovisko nemá vplyv na obsah správy vrátane povinností prijať opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov.

Ing. Ján Goldschmidt
školský inšpektor